



ΤΟ ΚΡΟΚΥΛΙΟ

ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΡΟΚΥΛΕΙΩΝ ΔΩΡΙΔΑΣ «Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»



ΔΙΜΗΝΗ ΕΚΔΟΣΗ • ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 43 • ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ-ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 1990 • ΔΡΧ. 200 • ΤΗΛ. 6913414, 7654555 • ΓΡΑΦΕΙΑ: Λ. ΚΑΡΕΑ 106, Τ.Κ. 16233

Η ΣΤΕΓΗ ΜΑΣ

ΜΙΑ ΦΙΛΟΞΕΝΗ ΚΡΟΚΥΛΙΩΤΙΚΗ ΕΣΤΙΑ

Στο τέλος Δεκεμβρίου πληρώσαμε το τελευταίο γραμμάτιο για την αγορά της Στέγης μας κι έτσι την παραδίδουμε στο νέο Δ.Σ. ξεχρέωτη. Είναι αλήθεια ότι όταν αποφασίσαμε να την αγοράσουμε και να αναλάβουμε το βάρος της εξόφλησης 14 γραμματίων των 100.000 δρχ. το μήνα αναλογιστήκαμε τη δυσκολία που ενδεχόμενα θα συναντούσαμε για τη συγκέντρωση τόσο μεγάλου ποσού. Μείναμε λοιπόν σύμφωνοι στην κοινή σύσκεψη του Διοικητικού Συμβουλίου, της επιτροπής Στέγης και του Προηγούμενου Διοικητικού Συμβουλίου, ότι στη δυσμενέστερη περίπτωση που δε θα μπορούσαμε, να συγκεντρώσουμε τα χρήματα για την εξό-

φληση των γραμματίων, θα πληρώναμε εμείς όσα έλειπαν έστω κι αν ήταν ολόκληρο το ποσό. Τέτοια περίπτωση όμως δεν παρουσιάστηκε. Είδαν οι χωριανοί μας με μεγάλη συμπάθεια την προσπάθειά μας αυτή και πολλοί ανταποκρίθηκαν με ενθουσιασμό στην έκκλησή μας για τη συγκέντρωση χρημάτων. Πρόσφεραν ανάλογα με τις οικονομικές δυνατότητες ο καθένας από 5.000 ως 100.000. Ιδιαίτερα συγκινητική ήταν η προσφορά 6000 δολλαρίων Καναδά του εκλεκτού χωριανού μας Δημήτρη Κωνσταντόπουλου και της σεϊμνηστής συζύγου του Πόπης. Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας, βέβαια ότι εκφρά-



ζει το αισθήματα όλων των μελών του, απευθύνει τις θερμές του ευχαριστίες προς όλους όσους πρόσφεραν. Η Στέγη μας ήδη χρησιμοποιείται για συσκέψεις του Δ.Σ. για τα μαθήματα χορού και ρυθμικής γυμναστικής, για τσάι γυναικών και για άλλες μικροσυγκεντρώσεις. Η μεγαλύτερη εκδήλωση στην αίθουσα ήταν η Χριστουγεννιάτικη γιορτή της 15/12/90. Ο εξοπλισμός και η διακόσμηση της Στέγης μας είναι τώρα το μεγάλο μας χρέος. Στη νέα εξόφληση για τον πλήρη εξοπλισμό της καλούμε όλους τους χωριανούς μας να προφέρουν, κι

Συνέχεια στη σελίδα 4

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Σύμφωνα με το άρθρο 26 του καταστατικού καλούμε τα μέλη του Συλλόγου μας σε ετήσια Γενική Συνέλευση που θα γίνει στις 24 Φεβρουαρίου 1991 μέρα Κυριακή και ώρα 10 π.μ. στο εθνικό ίδρυμα ιερών με θέματα ημερησίας διάταξης:

- 1) Λογοδοσία του απερχόμενου Δ.Σ. για το έτος 1990 και έγκριση πεπραγμένων.
 - 2) έκθεση έλέγχου των διβλίων, οικονομικός απολογισμός 1990 και προϋπολογισμός για το έτος 1991.
 - 3) Αρχαιρείσιες για τη εκλογή τακτικών και αναπληρωματικών μελών του Δ.Σ.
- Σε περίπτωση μη उपαρτίας η Συνέλευση θα επαναληφθεί την επομένη Κυριακή στο ίδιο μέρος και την ίδια ώρα. Για το Δ.Σ. ο Πρόεδρος Αθ. Αθανασίουπουλος * Μετά την ψηφοφορία θα κόψουμε τη βασίλισσα

ΘΕΡΜΗ ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ

Παρακαλούμε θερμά τα μέλη του Συλλόγου μας να υποβάλουν αιτήσεις υποψηφιότητας για το Δ.Σ. και για την εκλογική επιτροπή μέχρι τις 19/2/91.

Μεγάλη δωρεά για το καλοριφέρ της εκκλησίας

Στη μνήμη Δημητρίου Αθαν. Ζαχαροπούλου Η κ. Φωτεινή χήρα Δημ. Ζαχαροπούλου πρόσφερε το ποσό των 500.000 δραχμών στη μνήμη του συζύγου της Δημητρίου, των αδελφών της και γονέων της, επίσης η αδελφή της Ανδρονίκη Μηχαηλίδου πρόσφερε στη μνήμη του γαμ-

Συνέχεια στη σελίδα 2

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟ ΚΑΙ ΤΗ ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΗ ΤΗΣ ΣΤΕΓΗΣ

Η ευγενική και φιλοεργή πατριωτισμό μας κυρία Μαρία Αλκ. Καραμπιέλου, πάντοτε παρούσα στις προσπάθειες και τις εκδηλώσεις του Συλλόγου μας, πρόσφερε μια ωραιότατη και πολύτιμη ασημένια εικόνα του Αγίου Γεωργίου διαστάσεων 35x45, για τη διακόσμηση της Στέγης μας. Το Δ.Σ. του Συλλόγου την ευχαριστεί θερμά. Περιμένουμε να τη μιμηθούν κι άλλοι πατριώτες μας.

ΕΤΗΣΙΑ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΝΕΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Αγαπητοί Συμπatriώτες, Πέρασαν κάποιες δύο χρόνια από τις προηγουμένες εκλογές του Συλλόγου μας. Δύο χρόνια πολύ σημαντικά για μας, τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. Δύο χρόνια στη διάρκεια των οποίων αντιμετωπίσαμε μεν πολλά προβλήματα, αλλά και φιλόδοξα νίπταισμε, ότι είχαμε μια κάποια, έστω στοιχειώδη, δημοκρατικότητα. Βέβαια, τη δραστηριότητα μας θα την κρίνετε σεις, οι Μέλη του Συλλόγου, όταν θα κάνουμε τον απολογισμό μας για τη διετία 1989-1991, στη διάρκεια της Ετήσιας Τακτικής Γενικής Σύνε-

Συνέχεια στη σελίδα 2

ΜΗΝ ΞΕΧΝΑΤΕ

Παρακαλούμε θερμά τα μέλη του Συλλόγου και τους φίλους μας:

- 1) Να μας στείλουν τις συγχωμητικές για την Εφημερίδα και το Συλλόγο.
- 2) Να μας στείλουν τα νέα τους για δημοσίευση.
- 3) Όταν αλλάζουν διεύθυνση και τηλέφωνο να μας το γνωστοποιούν.

Ανακοίνωση

Σας γνωρίζουμε ότι, από της Νοεμβρίου 1990, στη στέγη του Συλλόγου μας στην Λεωφόρο Καρέα 106, λειτουργούν τμήματα Ρυθμικής - Γυμναστικής για όλες τις ηλικίες. Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε ν' απευθύνεστε στην Κα Τόνια Στάθη Αγγελουπούλου στα τηλέφωνα: 3625.749 από 09.00 έως 15.30 ή 7515.450 απογευματινές ώρες.

ΤΣΕΛΕΜΕΝΤΕΣ

Ημερήσιο να μας πωλείτε τις παραδοσιακές και τις αριστικές Σελιές ως θέλαμε να τις δοκιμάσουμε. Είχαμε αντιστάσει και τις Σελιές στην Η.Π.Α. και Κανάκι. Τηλεφωνήστε στην κ. Έφη Φίττα 751.6463

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ ΓΙΟΡΤΗ

Στις 15 Δεκεμβρίου 1990 ο Σύλλογός μας πραγματοποίησε Χριστουγεννιάτικη γιορτή στην αίθουσα του Συλλόγου μας.

Συγκεντρώθηκαν περίπου 100 άτομα μεταξύ των οποίων αρκετά παιδιά. Προσφέρθηκαν φαγητά γλυκά και θαρραλίστο κρασί. Όλα τα φαγητά και τα γλυκά ήταν προσφορές των γυναικών μας.

Σε μία αίθουσα γιορτινά διακοσμημένη από τη νεολαία μας και τις γυναίκες, με το στολισμένο Χριστουγεννιάτικο δέντρο σε περίοπτη θέση, δημιουργήθηκε τόσο χαρούμενη και ζεστή ατμόσφαιρα που θα μας μείνουν οι λίγες ώρες που περάσαμε εκεί αξέχαστες. Δυστυχώς μόνο 60 καρέκλες διαθέτει η αίθουσα κι έτσι

οι υπόλοιποι - ανάμεσα τους τα μέλη του Δ.Σ. - μένανε όρθιοι.

Ο Αθηναίος νεογέννητος στα κόκαλα με την ασπρή γενιάδα του έφερε στο σακκούλι του και μοίρασε διβλία στα παιδιά του Δημοτικού-Σχολείου και παιχνίδια στα μικρότερα.

Ελπίζουμε του χρόνου με την προσπάθεια όλων μας να είναι εξοπλισμένη η αίθουσά μας και να μη μένουμε όρθιοι.

Συχαίρουμε και ευχαριστούμε όλες τις γυναίκες που κουράστηκαν για την οργάνωση της γιορτής και τα φαγητά και τα γλυκά που προσέφεραν, καθώς και τους νεολαίους μας που στόλισαν την αίθουσα με φαντασία και καλό γούστο.

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟΣ ΘΗΣΑΥΡΟΣ

Οι ματιές κι τα λουκάνκα

— Τι θα γιν' ωρέ Μπαρτ' Αλέξ; Θα του σφάξ' του γρούν' να φάμι κάνα μίζε: — Τώρα! Νάειταν κι άλλου. Τι δίσουλου τούεχα κι του τόξια, για έχα; Του σκότσουσα προυχτές. — Δέ μ' λες γιατί παληά έλεγαν θα του σκουτώσου κι οχ' θα του σφάξου; — Φαίντι θα τάειχαν όξου λεύτηρα, δε θα μπόργαν να τα πιάσει κι αναγκάζουνταν να τα τρηκάνει, τι άλλου. — Συ Μπαρτ' Αλέξ' θόσφαεις πουλά στα νιάτα σ'. Για πέση μ' πως τα φκιάνηταν. — Μόλις ταγουράζαμι, ζιμήδια απ' τς γουρνιάρδης, πουείφιρναν λακνιές ουλόκληρης, τα μουνόχαγαν οι χειρούργ' τς ιπυυχής, ου Κουτρώτσιους απ' του Κπάκ, κι απ' του χουριά μας ου Μαυραγαγουγιώργς κι ου Μαχαργύργς. — Κι τι τα ταξήγαν Μπάρπα, χουρτάρια; — Ωρέ τί κβιντιάεις, μηγαλάνει τα γρούνια μι χουρτάρια κι μι πλύματα. Τα ταξήζαμι καλάμπόκ' πατάκις, κι ότ' οπουρκά κι απουφάια ητρισιθαν τα θάναμι στουν κουρίτου. Δεν άφταν τίπουτα. Πως νάειταν να φάνι κι

ταυν κουρήτου. — Κι πότι τα σφάξηταν; — Τα σφάζαμι τα Χοτόημηρα. Βγάναμι τα νιτόσθια κι τα κρημάγαμι όπου κάνα χαρταβέλα κουρδουκέφαλα να κρυώνον. Όταν ητητάγαμι τν κατρίθρα, τν άρπαζαν τα ηηδιά, τν άργαζαν κι τν έφκιαναν φούσκα. Δεν είχαν λειψ τόπι μπαλώνια κι μπάλις να παίζνι. Εφκιαναν κι οι μιγάλ' μι τα γουρνόφουσιας καπνουσακούλις. Σι κάνα δυό μέρις τα γόδερναμι μι προουσουχή να μην τρυπήσουμι του τουμάρ, γιατ' του θέλαμι για γουρνουτσάρχα. Υόσισρα του λιαλίζαμι χιούριζαμι του ξυγκ' κι του ξηψαχνίζαμι. Τα κόκκαλα τα θράζαμι πρώτα να μη θρουμήσινι μι τραχανά κι ότ άλλου είχαμι. Του ξύγκ του λυόναμι στα καζάνια κι τ' γλύνα τ' θόναμι στα λαήνια ή οι νινικέδες. Βγάναμι κι μπόλικα τογαρίθρις. — Κι τί τς κάνιταν τόσις τογαρίθρις; Τς είχηταν για τα σκλιά κι τς γάτις; — Τι λες ρε παλαβέ! Τς θάναμι αι τραχανόπις, σε ζιαρόπις, αι μπουμπουτόπις, αι τριαντά αυγά, κι τς τρώγαμι κι μι ψουμι σκέτις. — Κι τόσου κριάς πως προυλαθαίνιταν να του φάτι. Δε θρώμασι χουρις ψυγεία; — Αμ', δεν τ αφήναμι να θρουμήσ'. Του κόθαμι του φαχνό κουμάτια, τ' αλατίζαμι κι του θάναμι μι σειρά μέσα αι μια καθρη γαλίκα για δυό τρείς μέρις όσου να μας βουλέσ' να του φκιάσουμι σύγλυνου. — Κι αυτό του σύγλυνου τι ήταν; — Βράζαμι τ' αλατομένου του κρέας μέσα στη γλύνα, του θάναμι αι κάνα μιγάλου λαήν' ή αι ντινικέ κι ρίχναμι μέσα γλύνα μέχρι να σκηπαστεί. Αυτό κράταει κι του τρώγαμι αι σιγά-σιγά ως τν Άνξ! — Καλά του κιφάλ', τ' άντρα κι του πλιμόν' τα ητητάηταν; — Μαναχά του μυαλό ητητάγαμι, τίπουτ' άλλου. Μι του Κιφάλ' τα πουδάρια κι τν ουρά φκιάναμι τν πατισά, τν ητητή όπιους τ' λέτει σεις. Μι του παχού τ' άντρου φκιάναμι τς

ματιές κι μι του σπινό τα λουκάνκα. — Τς ματιές πως τς φκιάνηταν; — Βράζαμι τα σκουτιπλέμουνα, τ' σπλήνα κι τα νιφρά, τα βοκίζαμι θάναμι κι μπόλλου κρημιδ' φλουκουμένου, μαϊδανό, αλατουπίπρου κι κανιλουγαρούφαλα, γιουμιζαμι τ' άντρα κι τα ψέναμι σ' γάστρα. — Στο λουκάνκα θάναμι φαχνό, λίγου ξύγκ' απ τν πασταριά, το μούκλα, λίγου πράσου φλουκουμένου η λίγου σκόρδου, αλατουπίπρου κι πουρτουκαλόφλουδα. Τα κρημάγαμι να στιγνώσει κι ήταν ου καλύτεριους μιζές για κρασί. — Ε ρε νάειχαμι Μπαρτ' Αλέξ' κάνα λουκάνκου τι τραγουδία θα λέγαμι. — Έλα του θράδ' να φας ματιά κι κάνα σουφλιμά, να πιούμι κι κάνα γυαλί τραγουδία. Λουκάνκου θα σ' δόκου ένα ουλόκληρου να φας μη τ' φαμίλιασ'. Έχου κι πατισά. Άμα θέλς σ' δίνου ένα πιάτου. — Αηκούς λέει θα ρθου. Φεύγοντα κι άλας. Να μι περιμένε.

ΤΟ ΚΡΟΚΥΛΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ

ΘΑΝΑΤΟΙ

ΜΙΧΑΛΗΣ ΤΣΑΡΟΥΧΗΣ

Πέθανε στις 16/12/90 στην Αθήνα και κηδεύτηκε στο Α΄ Νεκροταφείο ο Μιχάλης Τσαρούχης σε ηλικία 84 ετών.

Ο Μιχάλης γεννήθηκε στην Τρίπολη Αρκαδίας. Υπηρέτησε επί 32 χρόνια στην παλιά Ηλεκτρική εταιρία.

Παντρεύτηκε την καθηγήτρια φιλολογίας κ. Κλεοπάτρα Α. Λουκοπούλου με την οποία δημιούργησαν μια εκλεκτή οικογένεια και απέκτησαν δύο εξαιρετικές θυγατέρες τη Λουκία και την Παναγιώτα.

Συνταξιούχος από χρόνια έμενε μόνιμα στην Αθήνα.

Ευχριστός και ευχάριστος αγα-



πούσε πολύ το χωριό μας κι ανέβαινε κάθε καλοκαίρι ως πριν λίγα χρόνια, πόν για λόγους υγείας δεν μπόρεσε να ξαναέλθει.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας συλλυπείται θερμά τη γυναίκα του και τις θυγατέρες του.

ΜΑΡΙΑ ΠΑΡ. ΓΡΑΒΒΑΝΗ

Πέθανε στις 19/11/90 στην Αθήνα και κηδεύτηκε στο Κροκύλιο η Μαρία Παρισκακά Γραββάνη, το γένος Δημ. Ντίσου από το Κουπάκι.

Παντρεύτηκε το χωριανά μας Παρισκακά Γραββάνη με τον οποίο απέκτησε δυο γιους το Γιώργο και τον Τάκη και 4 εγγόνια.

Είχε την ατυχία να χάσει πολύ πρόωρα τον Τάκη και να φύγει από τη ζωή πικραμένη όπως όλες οι μητέρες που χάνουν παιδιά.

Ήρμη κι ευγενική ήταν αγαπητή σ' όλους τους χωριανούς μας.

Το Δ.Σ. συλλυπείται θερμά το γιο της, τα εγγόνια της κι όλους τους συγγενείς της.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ: Η οικογένεια της Μαρίας Π. Γραββάνη ευχαριστεί θερμά όσους συμπαραστάθηκαν και συνδράμανε με κάθε τρόπο στο πένθος της και αιωόδεσαν τη Μα-



ρία ως την τελευταία της κατοικία.

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ

— Οι οικογένειες Εμμανύλ και Ηρακλή Τσίπρα, στη μνήμη της θείας τους Μαρίας Π. Γραββάνη, προσφέρουν 10.000 δρχ. για την αποπεράτωση της Θεοτόκου.

— Η οικογένεια Λαμπρόν Γραββάνη εις μνήμη της νιάης τους Μαρίας Π. Γραββάνη δίδει 5.000 δρχ. για τις ανάγκες του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου.

αδελυχή τους στη κηδεία του.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας συλλυπείται θερμά τη σύζυγό του και όλους τους συγγενείς του.

Πέθανε στις 22 Νοεμβρίου και κηδεύτηκε στο Κροκύλιο η Μαρία Αριστειδίου Σταυροπούλου σε ηλικία 88 ετών.

Το Δ.Σ. συλλυπείται όλους τους συγγενείς της.

α) ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΜΕΛΩΝ

Σάτης Χαριλάμπος και Κ. Μπίτσιου Όλυμ 1.000 δρχ
1.000 δρχ

β) ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Λυγερογιός Ιωάν 20 Σ. Κων.
Αρμάος Αλέκος 1.000 δρχ
Βαβαζίδης Αριστέιδης 2.000 δρχ
Βάρσος Γεώργιος του Βασ. 1.200 δρχ
Βάρσος Σάββας 1.200 δρχ
Καλαμάνης Αθηνάσιος του Γεωργ. 1.000 δρχ

Κουτσούκος Σπύρος 1.000 δρχ
Κωντός Χαράλαμπος 3.000 δρχ
Κρίστος Γεώργιος του Αθαν. 1.600 δρχ
Κρίστος Ντίου 1.000 δρχ
Μιχάλης Αγγύρης 1.000 δρχ
Μισίντο Κωνσταντίνος 1.000 δρχ
Παπαχαρλάμπος Γρηγόριος 2.000 δρχ
Πολίτης Σπύρος 2.000 δρχ
Σάτης Δημήτριος του Παναγ. 1.000 δρχ
Σάτης Σπύρος του Κων. 1.000 δρχ
Σάτης Κωνσταντίνος του Παν. 1.000 δρχ
Σαλιδάκης Χρήστος του Κων. 1.000 δρχ
Σταυροπούλου Αριστείδης 1.000 δρχ
Υφαντής Αντώνης του Αλιξ. 1.000 δρχ
Σακαρέλλου Ευσταθίου 2.000 δρχ
Ζέρβα Ισμενίου 2.000 δρχ
Μαυραγάνης Θεόδωρος 5.000 δρχ
Παπής Ιωάννης 1.000 δρχ
Γακατσιούρα Γιάννη 2.000 δρχ
Αποστόλου Θεόδωρος 1.000 δρχ
Μπίτσιου Όλυμ 1.000 δρχ
Σάτης Χαριλάμπος του Κων. 1.000 δρχ
Σταυροπούλου Αικατερίνη 1.000 δρχ
Σταυροπούλου Μιμή 1.000 δρχ

ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Αρμάος Δημήτρης του Αλιξ. 10.000 δρχ
Δάσσης Νικόλαος 5.000 δρχ
Κουτσούκος Σπύρος 4.000 δρχ
Κρίστος Γεώργιος του Αθαν. 3.000 δρχ
Παναγιώ Χριστόδω 1.000 δρχ
Παπαχαρλάμπος Γρ. 10.000 δρχ
Οι αδελφοί Παναγιώτης Μαρία και Γεώργιος Νικ. Σταυροπούλου προσέφεραν το ποσό των 15.000 δρχ για τους σκοπούς του Συλλόγου εις μνήμη της αγαπημένης τους θείας Μαρίας Παρισ. Γραββάνη αντί στεφάνου

ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΕΓΗ

Ο Συλλόγος Αμερικής και Καναδά προσέφερε για τη στέγη του Συλλόγου 50 δολάρια Καναδά εις μνήμη της Αφροδίτης Μερούμα το γένος Νικολάου Σαίτη και συλλυπείται το σύζυγο και την οικογένειά της.

ΤΟ ΚΡΟΚΥΛΙΟ

Περιοδική Έκδοση
Του Συλλόγου Κροκυλιωτών
Δωριδός
ΟΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ
Γραφείο Αθηνών
ΛΕΩΦΟΡΟΣ ΚΑΡΕΑ 108
Τ.Κ. 18233
Τηλέφωνο: 6013.414 - 7654.555

Δεσφντής
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ
Μπουσαίων 14, 11524 Αθήνα
Τηλ. 5913.414

Εμβασματο Εσωτερικού
ΑΛΕΚΟΣ Δ. ΑΡΜΑΟΣ
Ηρώς Κωνσταντοπούλου 144-145
16341 Ηλιούπολη Αττικής
Τηλ.: 9915.046

Εμβασματο Εσωτερικού
ΤΖΟΥΛΙΑ ΚΑΒΑΤΖΑ - ΚΑΠΕΛΛΑ
Πόντου 19, 16452
Αργυρούπολη Αττικής
Τηλ.: 9919.496

Συνδρομές
Εσωτερικού 1.000 δρχ
Εξωτερικού 20 δολάρια

Επιπλέον
Μ. ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΥΠΕ
Τηλ. 992.161 - 9328.029

Επιπλέον - Επιπλέον
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΙΟΥ
Σταυροπούλου 57 - 99225.129

ΓΑΜΟΙ



τους στον Ιερό Ναό Αγίου Νικόλαου Χαλιανδρίου.

Ακολούθησε γαμήλιο δείπνο και γλέντι στην αίθουσα «Εσπερίδες» του Hilton, όπου διακρίθηκε για το κέφι και το χορό της η νύφη.

Στο όμορφο και εντυπωσιακό ζευγάρι το Δ.Σ. του Συλλόγου μας εύχεται βίο ανέμελο και ανθόσπαστο.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

Η Γιάννα Κρίστω και ο Κώστας Μπούτσιος απέκτησαν στις 13/10/90 ένα χαριτωμένο αγοράκι.

Η Κατερίνα και ο Γιώργος Αν. Παπανδρέου απέκτησαν στις 6/11/90 αγοράκι.

Το Δ.Σ. εύχεται ολόψυχα στα εντυπωσιακά ζευγάρια να ζήσουν τα αγοράκια τους.

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ

Ο κύριος και η κυρία Δημητρίου Καπέλλα και ο κύριος και η κυρία Γεωργίου Καπέλλα βάπτισαν τα κοριτσάκια τους Αικατερίνα και Κατίνα.

Ευχόμαστε να τους ζήσουν.

Το Σάββατο, 29 Δεκεμβρίου 1990, ο Δημήτρης Αλεξανδρίου Αρμάος και η Τζούλη Βασιλείου Χατζοπούλου τέλεσαν τους γάμους.

Μεγάλη δωρεά για το καλοριφέρ της εκκλησίας

Συνέχεια από τη σελίδα 17

θρού της Δημητρίου, αδελφών και γονέων της το ποσόν των 100.000 δραχμών. Ο πρόεδρος και τα μέλη του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου Κροκυλείου εκφράζουν τις θερμές και ειλικρινείς ευχαριστίες τους για τη μεγάλη αυτή προσφορά, ικανή να δώσει λύση οριστική στο θέμα της θέρμανσης της εκκλησίας. Ευχόμαστε ολόψυχα ο Θεός να

χαρίσει υγεία στις δωρήτριες και να αναπαύει τις ψυχές των τεθνεώτων τους, με τη διαβεβαίωση ότι το υπόνομα που μας έστειλαν θα μνημονεύονται κάθε φορά που θα τελείται θεία λειτουργία στο Ναό μας.

Για το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο Ο Πρόεδρος Πατήρ ΕΥΘΥΜΙΟΣ ΤΣΙΟΥΣΗΣ Ιερέας



ΣΥΝΤΟΜΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΤΟΥ ΔΗΜ. ΖΑΧΑΡΟΠΟΥΛΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΕΜΝΗ ΤΗΣ ΜΝΗΜΗΣ ΤΟΥΣ ΟΣΟΙ ΤΟΝ ΓΝΩΡΙΖΑΝ ΚΑΙ ΤΑ ΜΑΘΟΥΝ ΚΑΤΙ Γ' ΑΥΤΟΝ ΟΣΟΙ ΔΕΝ ΤΟΝ ΓΝΩΡΙΖΑΝ.

Είναι το δεύτερο παιδί του Θανάση Ζαχαροπούλου και της Αθηνάς Ζαχαροπούλου, γεννήθηκε τη Μάρτη του 1911 στο Κροκύλιο Δωριδός, τέλειωσε το

Αριστικό Σχολείο στο χωριό του και στη συνέχεια πήγε στο Λυκείο όπου τέλειωσε το Γυμνάσιο με τις στερήσεις και τα προβλήματα, όπως όλα τα παιδιά της εποχής εκείνης, γιατί η φτώχεια ήταν μόνιμη κατάσταση τότε και όμως όσα παιδιά

αποφάσισαν να πάνε στο Γυμνάσιο όχι μόνον τέλειωναν με άνηση, αλλά και προχωρούσαν σε ανώτερες Σχολές με σχετικά ευκολία, γιατί υπήρχε η θέληση εκ μέρους τους, έτσι και ο Μήτσος πέθανε στην Οδοντιατρική Σχολή του Πανεπι-

στημίου Αθηνών την οποία και τέλειωσε με πολλές στερήσεις και προβλήματα, γιατί οι απαιτήσεις της ζωής και της Σχολής ήταν μεγάλες όπως μεγάλη ήταν και η φτώχεια, γιατί ο πατέρας του είχε ταξιδεύει στη Νότια Αμερική και για όλα φρόντιζε η μάνα του Αθηνά, η οποία μπόρεσε να ανταποκριθεί στο δύσκολο και βαρύ έργο που είχε αναλάβει. Κάτω από τέτοιες δύσκολες συνθήκες μεγάλωσε και σπούδασε ο Μήτσος Ζαχαροπούλος, όλα όμως αυτά δεν τον εμπόδιζαν να γίνει ένας τέλειος άνθρωπος και άριστος επιστήμονας.

Ήταν ένας τίμιος, ειλικρινής, εργατικός, χαριζόμενος πάντα και γελαστός με τα όμορφα αστεία του σκορπούσε πάντα το γέλιο, πρόθυμος να βοηθήσει κάθε έναν που είχε την ανάγκη του, αγαπούσε πολύ το χωριό του και φρόντιζε γι' αυτό όσο μπορούσε, υπήρχε και μέλος του Δ.Σ. του Συλλόγου και σαν σύζυγος και σαν οικογενειάρχης υπήρξε υπεύθυνος.

Ατυχητός η θάσκακος μίτρα έκοψε

πρόωρα τη νύφη της ζωής του τον Απρίλιο του 1969, τότε που θα μπορούσε να προσφέρει γενικά σε όλους τους τομείς. Από τότε πήραν είσοδο και πλέον χρόνια και ο χρόνος που τα πάντα θεραπεύει και απουλώνει κόντευε να σβήσει από την μνήμη μας τον ασίγηστο Μήτσο Ζαχαροπούλο, όμως η χειρονομία της πιστής σύζυγού του τον ανέσωσε από τη λήθη και η μνήμη του πλέον θα μείνει ΑΙΩΝΙΑ.

Κάτι σα συμπλήρωμα για το Γερό Μ'χάλη

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ

Από παρελθόν ήθελε και τελειοποιήθηκε, για περπατών από 15 χρόνια, σε κίβια «τα ξένα μέρη, ζαναγίρισε, εκεί γύρω στα τριάντα του, στα χωριά, όπου με τις οικονομίες όλων αυτών των χρόνων και των κόπων του, μπόρεσε γ' αγοράσει μια έκταση εκεί στην αρχή του χωριού - όπου βρίσκονται σήμερα τ' Αιφάντικα σπίτια - την οποία χώρισε σε τέσσερα μερίδια και την

ΑΠ' ΤΟΝ ΔΗΜ. ΥΦΑΝΤΗ

μοιράστηκε με τ' άλλα τ' αδέρφια του, το Γιαννάκο Υφαντή, που ήταν παπούλης των Κολοβονίκων, τον Αθανάσιο Υφαντή, τον παππούλη του Μιχαήλα, και το Θωμά τον παππούλη του Περικλή Υφαντή κι ένα άλλο κομμάτι πήρε και ο Γερό - Κόκοτος Υφαντής, που ήταν προτομάδεφός του.

Τόσο στοργικός αδερφός ήταν και τόσο πολύ πρόσεξε και τα αδέρφια, που ήταν ορφανό και απροστάτευτο και γνώριον μεγάλη φτώχεια και δυστυχία. Υστερα, παντρεύτηκε και δημιούργησε δική του οικογένεια στο χωριό.

Ο παππούλης μου, ο Γερό - Μιχάλης μου είχε διηγηθεί πολλές ιστορίες και περιπέτειες, που γνώρισε στη ζωή του όταν ζούσε σε κτήνη την περιοχή Θήβας - Λιβαδειάς απ' τις οποίες θυμάμαι, άλλες καλά κι άλλες όχι ξεχάσει ολόκληρα.

Μια όμως, που μου είχε κάνει μεγάλη εντύπωση, τη θυμάμαι, ακόμα, πολύ καλά, αν κι έχουν περάσει τόσο χρόνια. Ήταν, κατά πως μου έλεγε, καμιά 18 χρονών και δούλευε, εκεί κοντά στη Θήβα - στη Φηβία, όπως την έλεγαν - σ' ένα μεγάλο και πλούσιο χωριό, το Καπαρέλι των Θηβών. Εκείνη την εποχή είχε πάσει σε κτήνη την περιοχή με φοβερή αρρώστια, η πανώλη (πανούκλα) η οποία έφερε πολύ κόσμο. Οι άνθρωποι πέθαιναν ανάθε κι ο κόσμος τρομοκρατημένος απ' το θανατικό, είχε «λακίσει» σε άλλα ορεινά χωριά, για να γλυτώσει. Έτσι, δε βρίσκονταν εύκολα άνθρωποι να μεταφέρουν τους νεκρούς στο νεκροταφείο. Καί μόνον ένας μισοπάληβας, που γύριζε πάντα μεθυσμένος, δε φοβόταν και τους πήγαινε στο Νεκροταφείο, όπου τους έριχνε μέσα σ' ένα λάκκο. Και μια μέρα τον είχε ιδεί αυτόν το μισοτρέλο,

που έκανε το νεκροτάφει του χωριού, να πάρει πίσω του, δεμένο με μια τριχτή ένα πέταμο πόθιμνο που τα πήγαινε στο Νεκροταφείο και τραγουδούσε «Μαυρούκα μου, μαυρούκα μου, μαυρούκα πάντα δέκα...». Έλεγε κι άλλα ακόμα, που δεν τα ξεχάριζε. Ποιος ξέρει, τι εννοούσε και τι εννοούσε, με το τραγούδι του αυτό, σκεπτός ο θεόμορπος, πάντως και νεκροτάφτης έκανε καλά τη δουλειά του!

Ο παππούλης ήταν πολύ θυμώσφατος και πεπαραμένος άνθρωπος και μου είχε διηγηθεί πολλές ιστορίες για το χωριό μας, το Παλιόκίτινο, όπως λεγόταν, τότε το σημερινό Κροκύλιο και για τους παλιούς κατοίκους του. Για τους παλιούς δημαρχούς που υπήρχαν, τότε στο Κροκύλιο, τον Αναστάσιο Σακαρέλλο και το Θόδωρο Καντά. Για τους παλιούς παπάδες, για το γέρο Παπαναστάση, απ' τη Βοστανίτσα, που ήταν σύζυγος στο γέρο - Σακαρέλλο και είχε κάνει για πολλά χρόνια και πρόεδρος του χωριού, μέχρι που πέθανε.

Μου είχε ειπεί ακόμα και για το βουλευταί Δοριδός, το Γιάννη Κότταρη, που είχε όψει στη Βουλιά, όταν ρωτήθηκε απ' τον υπουργό Οικονομικών Καλλιγά, που θέλησε να τον αρραβωνίσει για τις γυναικίς του, μέχρι που φοίτησε στο Σχολείο, την ιστορική απάντηση «μάρκα που έμεινε το κλέφτω, κλειφτείς, ούλοι κλειφταίμε» με την οποία αποστάμωσε τον Υπουργό, που θέλησε να τον βάλει σαν αγράμματο.

Η φρέση ήπτη του Κωτταρο - Γιάννου - όπως τον ήξεραν οι φιλοφρόνοι του - έμεινε αζέχαστη και βρίσκεται ακόμα γραμμένη στα, τότε, πρακτικά της Βουλιάς.

Αλλά και πόσες άλλες ιστορίες μου είχε διηγηθεί τις οποίες, όμως, έχω τώρα «ξεχάσει».

Από τότε που ξαναγύρισε απ' τα «ξένα» στο χωριό αφοσιώθηκε στη γεωργία και στις άλλες χωριάτικες δουλειές και δεν ξαναβλέπετε ποτέ του.

Είχε εργαστάει σκληρά και είχε ξεστραμώσει όλα τα χωράφια και είχε φτιάσει μεγάλα «δέματα», τοίχους με ξερολιθίες - που μαρικοί σάξονοι ακόμα και σήμερα - για να συγκρατούνται τα χώματα. Επειδή είχε ορφανέναι από πολύ μικρός και γνώρισε καλά τη φτώχεια και τη δυστυχία, αγαπούσε πολύ τα παιδιά και μάλιστα τη

Συνέχεια στη σελίδα 4

ΘΑΝΑΤΟΙ ΑΠΟΔΗΜΩΝ

ΠΟΠΗ ΔΗΜ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ

Εντελώς απροσδόκητα έφυγε από κοντά μας την 1/12/90 μια σπάνια συμπατριώτισσά μας, η Πόπη Δημητρίου Κωνσταντοπούλου.

Κόρη ομογενών από την όμορφη Καστοριά, παντρεύτηκε στο Μόντρεαλ του Καναδά τον εκλεκτό χωριανό μας Δημήτριο Κωνσταντοπούλο πριν 30 χρόνια με τον οποίο αποτέλεσαν ένα πολύ ταιριασμένο κι ευτυχισμένο ζευγάρι.

Μεγάλη δειρήτρια, με το σθένος της, του συλλόγου μας αγάπησε πολύ το χωριό μας και τους χωριανούς μας κι αγαπήθηκε πολύ από όλους τους Κροκυλιώτες. Επισκέφθηκε το χωριό μας το 1981, 1983, 1985, 1987 και παραβρέθηκε στα Μακρυγιάνεια και το Συνέδριο των Αποδήμων.

Αγαμική, με προσωπικότητα και πολλά ψυχικά χαρίσματα διετέλεσε αντιπρόεδρος του τμήματος γυναικών της Φιλοπότου αδελφότητας του Συλλόγου Καστοριανών «η Ομόνοια» και στάθηκε πάντα κοντά στους φτωχούς, τους αδύνατους και τα ορφανά.

Το Α.Σ. του Συλλόγου μας σπύλλειται θερμά το σθένος της Δημητρίου καθώς και τη μητέρα της και τ' αδελφία της κι όλους τους συγγενείς της και τους εύχεται την οξεί υγείας παρηγοριαν.



μετά από μακροχρόνια νόσο στο Thunder Bay Hospital της Αμερικής.

Γεννήθηκε στο Αλφαχώρι Λοιδιάς. Παντρεύτηκε τον Κροκυλιώτη Παναγή Κ. Σαΐτη με τον οποίο μετανάστευσε και εγκαταστάθηκε μόνιμα στις ΗΠΑ όπου εργάστηκε με το σθένος της σε διάφορα ταξιατρία από το 1948 ως το 1972 όπου τον έχασε.

Απόχτησε δυο γιους, τον Κωνσταντίνο και το Γεώργιο και τέσσερα εγγόνια.

Το Α.Σ. του Συλλόγου μας σπύλλειται θερμά τα παιδιά της, τα εγγόνια της και όλους τους συγγενείς της.

Πέθανε στον Καναδά η Αφροδίτη Μπρούμα το γένος Νικολάου Σαΐτη.

Το Α.Σ. του Συλλόγου μας σπύλλειται το σθένος της και την οικογένειά της.



ΣΟΦΙΑ Π. ΣΑΪΤΗ

Πέθανε στις 3/9/90 σε ηλικία 88 ετών, η Σοφία σύζυγος Παναγή Κων. Σαΐτη.

ΕΝΩΣΗ ΚΡΟΚΥΛΙΩΝ ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ

ΝΕΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΚΡΟΚΥΛΙΩΤΕΣ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΦΙΛΟΥΣ ΤΟΥ ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗ

Τορόντο Δεκέμβριος 1990

Ο ετήσιος χορός των Κροκυλιωτών έγινε στις 13 Οκτωβρίου στο Τορόντο. Είχε μεγάλο κέφι και επιτυχία. Παραβρέθηκαν στο χορό εκτός από Κροκυλιώτες Καναδά και Αμερικής και πολλοί φίλοι του «Μακρυγιάννη» από το Τορόντο και τα περίχωρα.

Οι τυχεροί της βραδιάς ήταν: Κατίνα Διακόνη από Μπράντφορντ Κώστας Παπαχωργίου από Τορόντο και Παναγιώτης Βάρσος από Τορόντο ο οποίος δώρησε στην Ένωση 100 \$.

Από το χωριό μας μαθαίνουμε ότι γίνονται ενέργειες για την εγκατάσταση καλοριφέρ στην εκκλησία του Αγίου Γεωργίου. Η σχετική επιτροπή έχει μαζέψει ορισμένα χρήματα να χρειάζονται βοήθεια για να αποπερατωθεί το έργο αυτό. Όποιος έχει την διάθεση και την ικανότητα να βοηθήσει ας έλθει σε επαφή με την επιτροπή εκεί ή με το διοικητικό συμβούλιο εδώ.

Με απεριόριστη λύπη μάθαμε για τον πρόσφατο πρόωπο θάνατο της Πόπης, συζύγου του Δημήτρη Κωνσταντοπούλου στο Μόντρεαλ. Το Α.Σ. και τα μέλη της Ένωσης Κροκυλιών συμπαραστέκουν στην απόλεια της σπάνιας συμπατριώτισσάς μας και προσθέτουν θερμά συλλυπητήρια.

Σας γνωστοποιούμε ότι η Ένωση προσφέρει το ποσό των 500 \$ στην επιτροπή για τις Ελληνικές σπουδές στα Πανεπιστήμια του Τορόντο και Γιορκ.

Ο χρόνος και τόπος για την ανοιξιάτικη γενική συνέλευση της Ένωσής μας θα ανακοινωθεί στο επόμενο γράμμα.

ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΚΑΛΕΣ ΓΙΟΡΤΕΣ ΚΑΙ ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ

Για το Α.Σ. Αντώνης Υφαντής

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ

Ο Σύλλογος Αμερικής και Καναδά προσφέρει 100 δολάρια Καναδά στην Εκκλησία Αγίου Γεωργίου Κροκυλιών για την τοποθέτηση καλοριφέρ στη μηνή της Πόπης Δημ. Κωνσταντοπούλου.

ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΝΩΣΗ ΚΡΟΚΥΛΙΩΝ ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ

Σας παρακαλούμε θερμά να μας στείλετε μια κατάσταση των Κροκυλιών ΗΠΑ και ΚΑΝΑΔΑ με τις ακριβείς διευθύνσεις τους γιατί πολλοί ομογενείς μας παραπονούνται ότι δεν παίρνουν την εφημερίδα μας ενώ τους τη στέλνουμε τακτικά. Παρακαλούμε και τους ομογενείς μας όταν αλλάζουν διεύθυνση να μας το γνωστοποιούν.

Το Α.Σ.



Η ΠΑΛΗ ΜΑΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ

Θόδωρος Χ. Καντάς

Ο ευτυχής Πατέρας με τους 8 γιους, τις 2 θυγατέρες, τους 2 γαμπρούς, τις 8 νύφες και καμιά τριανταριά εγγόνια.

Ο Θόδωρος Χ. Καντάς παντρεύτηκε δυο φορές. Με την πρώτη του γυναίκα απόχτησε 7 γιους και μια θυγατέρα. Με τη δεύτερη απόχτησε ένα γιο και μια θυγατέρα.

Οι γιοι: Χαράλαμπος, Κώστας, Γεώργιος, Αριστέιδης, Παναγιώτης, Αντώνης, Αλέξανδρος, Δημήτριος και οι θυγατέρες: Αθανασία και Μαρία.

Η φωτογραφία αυτή είναι περίπου 95 ετών.

Στην παλιά φωτογραφία που δημοσιεύσαμε στο προηγούμενο φύλλο της εφημερίδας μας ο θιαυλιτής που είναι χωρίς καπέλο είναι ο Παναγιώτης Χρυσικός. Τον γνώρισε η εγγονή του και μας τηλεφώνησε.

Συνέχεια από τη σελίδα 1

νέλευσε του Συλλόγου μας.

Εμείς όμως, πριν την τελική σας κρίση, θέλουμε να σας παρακαλέσουμε να μη είστε πολύ πιστηροί μαζί μας. Και προς Θεού δεν θέλουμε να μας συγκρίνετε με τα μέλη του προηγούμενου Διοικητικού Συμβουλίου. Μην το κάνετε σπιά, γιατί σίγουρα θα χάσουμε!!

Και πώς είναι δυνατό να μην χάσουμε όταν θα μας συγκρίνετε με ανθρώπους που και τέρωςτια πείρα διαθέτουν αλλά και ιστορία έγραψαν και γράφουν ακόμα και σήμερα και στο Σύλλογο και στο χωριό μας αλλά και σ' ολοκληρωτό νομό Φοκίδας!!

Ένα από τα δικά μας χαρακτηριστικά ήταν πέδιλο η απαρτία, αλλά παράλληλα πιστεύουμε ότι μας διέκρινε η ο-

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ

Πέρασαν 26 χρόνια από το χωριό του αγαπημένου μου Αλκιβιάδη Χαρ. Καραμπέλου.

Δεχθείτε παρακαλώ για τη μνήμη του 10.000 δρχ.

ΜΑΡΙΑ ΑΛΚ. ΚΑΡΑΜΠΕΛΟΥ

Για τη μνήμη της αγαπημένης μου εξαδέλφης Αφροδίτης Επαγ. Μαλλιάρα (Γ. Παπαζωγράφου) δεχθείτε παρακαλώ 10.000 δρχ.

ΜΑΡΙΑ ΑΛΚ. ΚΑΡΑΜΠΕΛΟΥ

ΕΤΗΣΙΑ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΝΕΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

λόγη διάθεση μας να βγάλουμε, μ' όλες τις δυνάμεις μας, «αυτοπροσώπως» όλους όσους που μας κινώτε την τιμή να μας ψηφίσετε, όλους εσάς που μας εμπιστευθήκατε.

Στην δύσκολη, κατά την αποψη μας, δύσκολη πορεία μας αντιμετωπίσαμε πολλά προβλήματα, ακόμη και μεταξύ μας και μη σας φανεί παράξενο αυτό. Όμως όλα αυτά δεν είναι τίποτα άλλο παρά ο ακρογωνιαίος λίθος της δημοκρατίας και του δημοκρατικού διαλόγου που επί 40 ολόκληρα χρόνια αποτέλεσαν το «Α» και το «Ω» της λειτουργίας του Συλλόγου μας.

Τώρα, που διανύουμε τα τελευταία χιλιόμετρα της δύσχρονης πορείας μας, διαπιστώνουμε με ιδιαίτερη ικανοποίηση ότι όλα τα πιο πάνω προβλήματα ή αυτά που εμείς αντιμετωπίσαμε σαν προβλήματα και λόγω έλλειψης πείρας - είχαν ένα και μόνο αποτέλεσμα: την ενότητά μας!! και το τονίζουμε αυτό.

Στο σημείο όμως αυτό θέλουμε να μας επιτρέψετε να μην αναφερόμαστε μόνο π' εμάς, τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, αλλά και να σας δοθεί ολόσ ο απαραίτητος χρόνος σ' αναφερθήτε και σε σας στη διάρκεια της Γενικής Συνέλευσής μας. Επιτρέψτε μας σ' αναφερθούμε λίγο και σε σας... Σ' όλους εσάς...

Στη δύσχρονη πορεία μας χραιστήκαμε επανειλημμένα βοήθεια. Στις εκκλήσεις μας ελάχιστοι ήταν αυτοί που ανταποκρίθηκαν. Ελάχιστοι ήταν αυτοί που στάθηκαν κλάι μας από την πρώτη κιόλας στιγμή της εκλογής μας. Ελάχιστοι ήταν αυτοί που διαθέσαν νύχτας και νύχτες για να είναι κοντά μας στα πρώτα μας βήματα. Και σ' αυτούς τους ελάχιστους σ' αναφερθούμε διεξοδικά στη Γενική Συνέλευση.

Τα προβλήματα όμως δεν είναι των λίγων. Τα προβλήματα πρέπει σ' αφορούν και αφορούν όλους μας. Ο Σύλλογος και το χωριό μας χρειάζονται όλους.

Με πολύ απλά λόγια: Ο Σύλλογος, το χωριό, τα επικείμενα «Μακρυγιάνεια», το Γ Διαρκές Ανταξιακό Συνέδριο έχουν την ανάγκη της συμπαράστασής μας. Χρειάζονται τη συμπ-

ρίσταση και την ενεργό συμμετοχή όλων μας. Γιατί μάλλον έτσι θα μπορούσαμε να κρατήσουμε το Κροκύλιο στην κορυφή όπως ήταν πάντα. Γιατί μάλλον έτσι οι φακοί της επικαιρότητας θα φατίζον πάντα το μικρό Κροκύλιο, τη γενέτειρα του Στρατήγου Μακρυγιάννη.

Μεγαλόπρωτο, και σε μας επιτρέψτε την ποιμπωθή αυτή έκφραση, μόνο με την ενεργό συμμετοχή όλων μας!!

Για τον λόγο αυτό σας περιμένουμε ολόσ - στην Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση και στις Αρχαιρεσίες του Συλλόγου μας που θα γίνουν την ΚΥΡΙΑΚΗ, 24 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 1991 ΚΑΙ ΩΡΑ: 10.30 ΣΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΕΡΕΥΝΩΝ (ΕΙΣΟΔΟΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΟΔΟΥΣ ΒΑΣ. ΚΩΝ. ΝΟΥ ΚΑΙ ΒΑΣ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ)

Πληροφορίες για υποβολή υποψηφιότητας για τις Αρχαιρεσίες του Συλλόγου στην κα. ΤΟΝΙΑ ΣΤΑΘΗ τηλ. 36.25.749 (από 09.00-15.00) και 75.15.450 (από 19.00-23.00)

Με απεριόριστες χαιρετισμούς ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΙΩΑΝ. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ ΣΤΑ Α.Ε.Ι.

Πέτυχαν και εισάγονται στα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα:

- 1) Αρμάος Βασίλειος του Λεωνίδα, στο Γεωλογικό τμήμα του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.
 - 2) Κολοβού Ελένη του Αθανασίου στη Γυμναστική Ακαδημία.
 - 3) Μπακαρέζος Ευθύμιος του Αθανασίου στο Φυσικό τμήμα του Πανεπιστημίου Ηρακλείου Κρήτης.
 - 4) Μπαθιάτου Μαγδαλίνη του Αθανασίου στην Αγγλική Φιλολογία του Πανεπιστημίου Αθηνών.
 - 5) Χρονόπουλος Κωνσταντίνος του Ιωάννη στην σχολή Ηλεκτρολογών του Πανεπιστημίου Πατρών.
- Το Α.Σ. του Συλλόγου μας χαιρετά τους κοινούριους φοιτητές και τους εύχεται καλή πρόοδο.

Αποζητάς ελβετικό τοπίο;

CHILANE με την παραλία στην ΚΕΡΑΣΙΑ

Η γλυκύτητα και το φως του Μοριά - ύψος 1200 μ

- Ένα χαρμόγελο στις πέτρες, ή ένα τρυφερό καταπράσινο στίχο με ωμάς θάλασσες είναι για χαρούμενα περπατήσεις με τα πόδια σου.
- Θα απολαύσεις σε έναν αέρα που σπύλλει σε χαρούμενα με απεριόριστα κομμάτια.

Όσο για διαμονή, στην ΣΕΝΟΝΑ ΤΗΣ ΚΕΡΑΣΙΑΣ

- Διαρκής θέρμανση-ψύξη ΑΥΣΤ (καύση με WC, Ντσης, θέρμανση)
- Για κλάσμα θέσης, γρήγορα κολύμβησης στην παραλία ΚΕΡΑΣΙΑ, Αθήνα-Χερσόνησος, τηλ. 0266-61387

Προσέλευση: ΝΕΥΡΩΚΤΟΝ 0647200 ΑΠΗΛΑ 024294-02949

Η ΣΤΕΓΗ ΜΑΣ

Συνέχεια από τη σελίδα 1

αυτούς που πρόσφεραν αλλά προπάντων όσους για οποιοδήποτε λόγο δε μπόρεσαν να ανταποκριθούν στην υποχρέωσή τους ως τώρα.

Όσοι επισκέφθηκαν την αίθουσα ενθουσιάστηκαν.

Η στέγη δεν ανήκει στο Δ.Σ μόνο. Ανήκει σ' όλους του Κροκυλιώτες. Το Δ.Σ. έχει την ευθύνη για τον εξοπλισμό, τη διακόσμηση, τη δια-

χείρηση και τη λειτουργία της σαν εκπρόσωπος όλων των χωριανών μας.

Όλοι έχουμε τα ίδια δικαιώματα αλλά και τις ίδιες υποχρεώσεις. Ο καθένας μπορεί να την επισκεφτεί, να συναντηθεί εκεί με άλλους χωριανούς και να τη χρησιμοποιήσει. Έχει όμως, και την υποχρέωση να σεβαστεί το χώρο, να προστάξει τον εξοπλισμό της και να την αφήσει καθαρή και περιποιημένη, όπως θα τη βρεί.

Πολύ σύντομα το Δ.Σ. θα συντάξει κανονισμό λειτουργίας την αίθουσα, ώστε η χρησιμοποίησή της να γίνεται με ορισμένους κανόνες και η «Κροκυλιώτικη εστία» να είναι πάντα υφάγια και φιλόξενη, να μας προσφέρει τη χαρά και τη θαλπωρή του δικού μας σπιτιού, της δικής μας εστίας και να συντελέσει στην προσέγγιση και τη συναδέλφωση των χωριανών μας και στην ανάπτυξη μιας μικρής κοινωνίας ειρηνικής και Πολιτισμένης.

ΥΠΟΜΝΗΜΑ

ΤΩΝ 13 ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ 13 ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΒΟΡΕΙΟΔΥΤΙΚΗΣ ΔΩΡΙΔΑΣ

Αύγουστος 1990.

ΠΡΟΣ: Την Κυβέρνηση, Τον Υπουργό Μεταφορών και Επικοινωνιών κ. Νικόλαο Γκελετσάκη, Τα Πολιτικά κόμματα, Τον Περιφερειάρχη Στεριάς Ελλάδας, Τον Νομάρχη Φωκίδας και

Τον Τοπικό Φωκικό τύπο

ΘΕΜΑ: Αιτιήση για άμεση υλοποίηση των δίκαιων αιτημάτων του Λαού της Β.Δ. Δωριδας.

- Σύσσωμος ο Λαός της Β.Δ. Δωριδας σας μεταφέρει δια των αντιπροσώπων του, την αγωνία και την απαιτήσή του για γρήγορη λύση των πιεστικών προβλημάτων της περιοχής. Τόσο τα προβλήματα, που εδώ και πολλά χρόνια βασανίζουν τον τόπο και τους ανθρώπους του, οδηγούν τα 13 χωριά μας στην εξαθλίωση και το μαρτύριο, απομένει ο ολοκληρωτικός αφανισμός τους.

- Οι τελευταίες εκκλήσεις μας για συμπαράσταση και βοήθεια από την Πολιτεία απέδωσαν ακαρπές, ενώ οι αγωνιστικές μας κινητοποιήσεις για την αναστήτωση της μέσα από τα αναπτυξιακά Συνέδρια του Κροκυλίου και της Κερασιάς τον Αύγουστο του 1987 και 1989 αντίστοιχα, δεν είχαν το προσδοκώμενο αποτέλεσμα.

- Η πικρά και η απογοήτευση κυριεύσαν τις ψυχές μας, το βόσανο αρχίζει πια πια να κινεί τον απαρμόλο πατριωτισμό και την απερίγραπτη αγάπη μας για τον τόπο.

- Ευρισκόμενοι μπροστά στο 3ο αναπτυξιακό Συνέδριο των 13 χωριών μας, που πρόκειται να πραγματοποιηθεί τον Αύγουστο του 1991 στην Πενταγιά, κρούουμε τον κώδωνα του κινδύνου, προσκαλώντας συνάμα όλους τους πατριώτες σε μια ακατάπαυστη αγωνιστική κινητοποίηση.

- Δεν θα επιτρέψουμε με κανένα τρόπο να αφανιστούν τα χωριά μας και γιατί, για πολλοστή φορά, θας κοινοποιούμε έξη (6) από τα βασικά αιτήματά μας, των οποίων την υλοποίηση απαιτούμε το ταχύτερο δυνατόν.

ΑΙΤΗΜΑΤΑ

1. Ίδρυση Περιφερειακού Ιατρείου στην Πενταγιά με επαρκή ατέλειωχη και κινητή μονάδα για τις ανάγκες των 13 χωριών της Β.Δ. Δωριδας.
2. Αποπεράτωση του άξονα «Γαρδικι-Αρταχίνα-Πενταγιά-Κόκκινος-Φράγμα Μόρνου».
3. Αποπεράτωση του άξονα «Πενταγιά-Κροκύλιο-Κουμνάρια».
4. Αποπεράτωση του άξονα «Κροκύλιο-Κουπάκι-Ζοριάνου-Αλποχώρι».
5. Εξέγερση λύσης για σωστή συ-

κοινωνική και τηλεπικοινωνιακή κάλυψη όλων των Κοινοτήτων και ιδίως του Διχωρίου, ιδιαιτέρως κατά τη χειμερινή και καρινή περίοδο.

6. Στάλξηση των Αγροτικών Ιατρείων και μη μετακίνηση του προσωπικού εκτός της περιοχής ευθύνης τους.

Με πατριωτικούς χαιρετισμούς

Πρόεδρος Κοινότητας Πενταγιάς **Κ. ΠΕΝΤΑΓΙΩΤΗΣ**

Πρόεδρος Συλλόγου Πενταγιάτων **ΣΠ. Ν. ΣΟΥΚΟΣ**

Επίτιμος Πρόεδρος των Αναπτυξιακών Συνεδρίων της Β.Δ. Δωριδας **ΤΡ. ΤΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ**

Πρόεδρος Κοινότητας Κροκυλίου **ΑΝ. ΠΑΠΑΝΑΡΕΟΥ**

Πρόεδρος Συλλόγου Κροκυλιωτών Ο «Μακρυγιάννη» **Α. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ**

Πρόεδρος Κοινότητας Κερασιάς **Β. ΚΑΡΟΝΙΚΟΛΑΟΥ**

Πρόεδρος Συλλόγου Κερασιωτών **ΑΝ. ΧΑΡΟΣ**

Πρόεδρος Κοινότητας Αρταχίνας **ΑΘ. ΜΕΡΗΣ**

Πρόεδρος συλλόγου Αρταχίνας **ΔΗΜ. ΚΑΝΟΥΡΗΣ**

Πρόεδρος Κοινότητας Τρισιτένου **ΔΗΜ. ΛΙΑΡΟΣ**

Πρόεδρος Συλλόγου Τρισιτένου **Κ. ΚΟΡΑΚΗΣ**

Πρόεδρος Κοινότητας Ψηλού Χωριού **Δ. ΒΛΑΣΤΑΡΗΣ**

Πρόεδρος Συλλόγου Ψηλοχωριτών **ΠΑΝ. ΚΟΝΤΖΙΑΕΛΟΣ**

Πρόεδρος Κοινότητας Αλποχωριών **ΣΠ. ΜΠΡΟΥΜΑΣ**

Πρόεδρος Συλλόγου Αλποχωριτών **ΑΡ. ΣΑΚΚΑΣ**

Πρόεδρος Κοινότητας Κουπακίου **Α. ΖΟΥΠΑΣ**

Πρόεδρος Συλλόγου Κουπακιωτών **Β. Α. ΤΣΑΤΟΥΧΑΣ**

Πρόεδρος Κοινότητας Περιβολίου **ΕΥΘ. ΚΑΛΛΙΑΝΤΕΡΗΣ**

Πρόεδρος Συλλόγου Περιβολίου **Πρόεδρος Κοινότητας Κοκκίνου** **Ι. ΚΑΡΑΜΠΕΤΣΟΣ**

Πρόεδρος Συλλόγου Κοκκίνου **ΑΝΑΣΤ. ΦΩΡΟΣ**

Πρόεδρος Κοινότητας Ζοριάνου **Ι. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ**

Πρόεδρος Συλλόγου Ζοριάνου **Α. ΚΑΜΠΟΥΡΗΣ**

Πρόεδρος Κοινότητας Κριατσίου **Β. ΦΩΡΟΣ**

Πρόεδρος Συλλόγου Κριατσίου **Β. ΚΑΝΕΛΛΟΥ**

Πρόεδρος Κοινότητας Διχωρίου **ΑΘΑΝ. ΚΟΡΑΚΗΣ**

Πρόεδρος Συλλόγου Διχωρίου **Δ. ΑΛΟΥΠΗΣ**

ΚΡΟΚΥΛΙΩΤΕΣ ΑΓΩΝΙΣΤΕΣ ΤΟΥ 1821



Δημοσιεύουμε φωτοτυπία του διπλώματος απονομής οριστείου στον Αθανάσι Κοραμπέλο προσπάτου του Αλεξηδιάδη Χ. Κοραμπέλου ο οποίος όπως και άλλοι Παληοκοντιώτες έλαβαν μέρος στον αγώνα του 1821 για την ανεξαρτησία της Ελλάδας από τον Τουρκικό ζυγό.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ '90

| | | |
|--|---|------------------|
| Δημοσιεύουμε τον Οικονομικό Απολογισμό του 1990 για να ενημερωθούν και να τον κρίνουν κατά τη Γενική Συνέλευση οι Κροκυλιώτες. | 2) Εξοπλισμός Στέγης | 348.959 |
| | 3) Κοινόχρηστα Στέγης | 49.801 |
| | 4) ΔΕΗ Στέγης | 43.626 |
| | 5) ΟΤΕ Στέγης | 13.100 |
| | 6) Δασκάλες χορευτικού | 288.600 |
| | 7) Εφημερίδα | 317.065 |
| | 8) Λειτουργία Λειβαδιού | 305.518 |
| | 9) Κατασκευή και καθαρισμός Στόλων χορευτικού | 228.795 |
| | 10) Γενική Συνέλευση | 24.456 |
| | 11) Ετήσιος χορός | 610.500 |
| | 12) Παζάρι στο Κροκύλιο | 52.307 |
| | 13) Προβολείς κ.λπ. | 100.765 |
| | 14) Εκδηλώσεις Καλοκαιριού | 367.822 |
| | 15) Χριστουγεννιάτικη Γιορτή | 41.216 |
| | 16) Ενοίκια γραφείων Κροκυλίου | 24.000 |
| | 17) Πλάκα Τύμβου Αικατιάδη | 24.780 |
| | 18) Γενικά έξοδα | 48.148 |
| | ΣΥΝΟΛΟ ΠΛΗΡΩΜΩΝ | 4.094.458 |
| | Πιστωτικό Υπόλοιπο | 378.508 |
| | ΣΥΝΟΛΟ | 4.472.966 |

Κάτι σα συμπλήρωμα για το Γερο Μ'χάλη

Συνέχεια από τη σελίδα 3

ακροατήρια. Γι' αυτό το πρόσθετο ιδιαίτερα και το συμβούλευσε να διαβάσουν για να ζήσουν καλύτερα και ν' αποφύγουν την πυρηνία. Και σαν καλύτερη αγωγή είχε κάνει κάλδος υπάλληλος να γίναν. Γιατί υπάλληλος, τότε, ήταν λιγότερο και θεωρούνταν προνομιούχοι, όσοι τα καταφέρνουν να διοριστούν κίβου και να επισταθούν απ' την αββαία του δημόσιου κορβανι. Και από αγωγή για τους μεθιές επισκεφτόταν, κάποτε - τότε, και το Δημ. Σχολείο του χωριού, όπου ήταν δύσκολος ο αμύμηστος Γιάννης Αθανασόπουλος και έδινε κάποια συμβουλή σ' αυτούς, ή τους έκανε πιστάσεις για να διαβάσουν. Όπως, πολύ σαστά, γράδου και ο Περικλής στο δημοσίεμα του.

Ήξερε πολλές ιστορίες και τις διηγείταν πολύ όμορφα και περιστασιακά. Γι' αυτό πολλές φορές, μιλώντας στο σπίτι κι άλλοι γεράνοι για ν' ακούσουν τις διηγήσεις αυτές, οι οποίες γινόνταν πολύ μεγαλύτερα - γιατί μικροί ήταν βαρκοσκια και κινούνταν κάποτε και πέρο απ' το Δημοτικό Σχολείο.

Τότε, δε νομίζω ότι υπήρχαν παραπάνω από 2-3 σπία, που είχαν στείλει τα παιδιά τους στο Σχολαρχείο.

Όλες οι παραπάνω μνήμες ξαναζωντανεύαν, κι όλα τα καλά εκείνη βδομάδα τα ξανάζωσα, όταν διάβασα στο «ΚΡΟΚΥΛΙΟ» το δημοσίεμα του «Περικλή Υφαντή για τον «καλλιπλάγκτο» κείνο «Γερο - Μιχάλη», τον παροδίη μου, κι όπως είπα στην αρχή, ένοιωσα πολλή συγκίνηση για τις θιμήσεις αυτές και γιατί έτσι μου δόθηκε η ευκαιρία να γράψω τις παραπάνω γραμμές, σαν μια ετοίμη πνευματική προσφορά στην μνήμη του, μία και δεν είχε την προνομιωτικότητα να γράφω τα όσα μου είχε ανατορήσει με τις διηγήσεις του, αλλά και σαν ένδειξη ευγνωμοσύνης για την αγάπη του για μένα, και για τις συμβουλές του.

ΔΗΜ. Κ. ΥΦΑΝΤΗΣ